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Question de cours (8 points)

Nous considérons une économie dans laquelle le salaire nominal varie de fagon non
concurrentielle selon I’ équation suivante :

AW = aAP + b(0 — )

ou u désigne le taux de chémage de |’ économie, AW, la variation du salaire nominal et
AP celle du niveau général des prix. Les coefficientsaet bsonttelsque: 0 < a < 1let
b>0.

0 est un parameétre positif.

1. Donnez une interprétation de I’ équation précédente (vous justifierez en particulier le
signe des coefficients et donnerez la signification du casou a = 1).

On suppose gque le niveau général des prix réalisant |’ équilibre macroéconomique est
donné par :
(M
P-(R)w
ou M est un parametre résumant le role des facteurs de demande et A un parametre

résumant celui des conditions technologiques de I’ offre (la productivité) dans
I’ établissement du prix d équilibre.

2. Commentez cette derniere relation.

3. A supposer que % < adonnez |’ expression de AP en fonction des parametres A, M
et 0, et de lavariable u (vous commencerez par écrire en variation |’ équation définissant le
prix d’ équilibre en supposant que A et M sont constants). Commentez votre résultat.

4. Proposez une représentation graphique dans le plan (AP, u). Quelle interprétation
pouvez-vous alors proposer du parametre G ? Quel nom donne-t-on ala courbe illustrant la
relation entre I’ inflation et le taux de chémage ?

Probleme (12 points)



Un économiste propose le modele a prix fixes suivant de I’ économie :
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ou |’ on a adopté les désignations habituelles. Précisons cependant que : 7* désigne le
taux d’intérét prévalant dans le reste du monde (ce taux est suppose exogene) ; X désigne
les exportations (en unité de bien national), Z, les importations (en unité de bien étranger)
; g est letaux de change réel coté al’incertain. b et d sont des coefficients.

Ajoutons gue |’ économie est supposée en situation de chémage keynésien.

On notera m |’ offre de monnaie en termes réels.

1. A quel type d’argument peut-on rattacher |’ hypothése: r = r*.
2. Précisez et expliquez le signe du coefficient b. Celui du coefficient d.

3. Donnez I’ expression de la balance commerciale BC en unités de bien national. A
guelle hypothese renvoie le fait que BC apparai sse comme une fonction croissante de q ?
4. Donnez, en justifiant soigneusement votre démarche al’ aide des hypothéses de

I’ énoncé, la condition d’ équilibre du marché du bien.

On se place dans un cadre de changes flexibles.

5. Donnez I expression du revenu et du taux de change réel al’ équilibre
macroéconomique (vous aurez préalablement rappel é les conditions d’ équilibre des
différents marchés et identifié les variables endogenes).

6. Déterminez analytiquement les effets d’ une politique monétaire expansionniste : sur
le revenu d' équilibre ; sur le taux de change d’ équilibre. Expliquez ces effets en présentant
les enchainements al’ oeuvre.

7. Déterminez analytiquement les effets d’ une hausse du taux d’intérét prévalant dansle
reste du mondet* : sur le revenu d’ équilibre ; sur le taux de change d’ équilibre. Expliquez
ces effets en présentant les enchainements al’ oeuvre.

Nous supposons a présent que |’ économie que nous considérons est hégémonique : le
taux d'intérét qui prévaut dansle reste du monde s aligne sur le sien, 7* = r. On peut donc
retirer la conditionr = 7* au systeme qui définisait Yg, re et ge dans la question 5.

8. Calculez le nouveau revenu et taux d'intérét d’ équilibre en fonction de g (qui devient
une variable exogene).

9. Déterminez analytiquement les effets d’ une politique monétaire expansionniste : sur
le revenu d’ équilibre ; sur le taux d’'intérét d’ équilibre. Comparez ces effets a ce quel’on



obtenait a la question 6 (vous présenterez |es enchainements al’ oeuvre).

10. Si I’ on suppose que les autorités ont la maitrise de g et que les prix restent fixes tant
gue Ye < Ype quel taux de change adopteront-elles si leur objectif est alafoisde lutter
contre le chdmage et de contréler I'inflation ?



